



女儿支援一线进行采样工作 母亲当志愿者负责引导、维持秩序 “大白”偶遇“红马甲” 原来是娘俩

女儿是小学老师，听从学校统一安排，一身白色防护服密封到眼睛，支援一线进行核酸采样工作。

母亲是有着44年党龄的老党员，身穿红色小马甲，主动请缨走上抗击疫情的前线做志愿者。

没想到的是，“大白”和“红马甲”在同一处采样点相遇了，“大白”挥挥手，比了个“V”，“红马甲”端详了半天，才认出这是最亲爱的女儿。

检测现场母女“最美好的遇见”

1月4日起，新民市开展全民免费核酸检测，各采样点现场随处可见穿着红马甲和防护服的志愿者忙碌的身影。

刘彬彬是新民市城南小学一年四班的班主任，也是第一批响应学校号召报名参加支援核酸检测活动的人。

她的妈妈耿敏从事物业服务工作，也是一名具有44年党龄的老党员，听说女儿要去支援抗疫一线，不甘落后的她也到社区报名做了志愿者。

早上母女俩各自出发前，还互相打气，都要好好干。刘彬彬一早7点就赶到学校，先做各种消毒工作，然

后穿上防护服，戴上面罩，一直密封到眼睛。“全副武装”后，8点钟，一身“大白”的她来到采样点，准备接待参加检测的人员。

没想到，最先进来的竟然是一个熟悉的身影，黑色长羽绒服，红色马甲，“我一看这不是我妈嘛”，回想起当时的场景，刘彬彬仍然很激动，“没想到居然这么幸运，我们能分在一个地方做志愿者。”

兴奋的她冲上去跟妈妈挥挥手，还比了一个胜利的“V”，可母亲耿敏却一脸懵的看着她，直到她喊了一声“妈妈”，耿敏才反应过来，紧紧抓着女儿的手，弯弯的眼睛仿佛隔着口罩也能看到她的笑脸。刘彬彬回忆，“那一刻不夸张的说，这真是最美好的遇见，会成为我们一生都特别难忘而温暖的回忆。”

面对抗“疫”工作 她们没有退缩

相逢的喜悦是短暂的，很快母女俩各自投入到忙碌的工作中。刘彬彬的主要工作是录用检测人员的个人信息，并协助医护人员从事口腔检测，这样的工作要直接接触检测者，面对一线抗“疫”工作，她没有退缩。她觉得：“疫情当前，作为一名人民教师，我就应该坚守在自己的工作岗位上，用微薄之力做一些事情，我们学校所有的老师都在一线岗位上工作，一个也没缺少。”

采样点虽在室内，但依旧寒冷，刘彬彬却觉得，忙起来，穿厚点，这个冬天就不那么冷了。

母亲耿敏的工作是负责引导做核酸检测的人员进入检测区，提醒他们带好相关证件，维持秩序，并帮助检测人员核对信息后整理个人信息表。她说：“作为党员，奉献自己的一切，是我应该做的。”

她每天从早上8点要站到晚上6点，中午吃完饭就继续工作，没有时间休息。因为人太多，也几乎没时间喝水。但让她温暖的是，“我和女儿互相陪伴彼此鼓励，特别有干劲儿。”

辽沈晚报记者 闫柳



身穿防护服的刘彬彬和穿着红马甲的妈妈在采样点相遇。新民市委宣传部供图

抗疫六天 身边“战友”突然冲自己喊声妈

老话常说上阵父子兵，但是在沈阳抗疫的战场上，巾帼不让须眉，沈阳市和平区张洪杰和杨茗然这对“母女兵”组成的战疫组合和所有战斗在一线的抗疫工作者一起，为沈阳的疫情防控攻坚战贡献力量。

1月1日早上6时许，沈城还没有从沉睡中清醒，位于和平区南市场街道一二六中学八经校区的检测点却已经进入到如火如荼的全民核酸检测工作中。张洪杰是南市场街道延安里社区第一书记，女儿是南市场街道的一名工作人员，这个检测点正在

延安里社区的管辖范围内。

在和平区全民核酸检测第一轮的第一天，因为时间紧任务重，张洪杰渐渐感到力不从心，这时她看到志愿者队伍中一个年轻人奔走的样子，与自己的女儿杨茗然的身影有些相似。念头一闪而过，张洪杰觉得自己浑身是劲，完全不输年轻人。

1月2日，核酸检测工作早早开启，虽然寒冷沁骨，但张洪杰工作热情却更加高涨。经过了第一天的磨练，各种工作处理也更加熟练，“请您出示身份证，我来核对一下信息！”女

孩子清亮的声音传入张洪杰的耳中，张洪杰觉得有些耳熟。

时间过得特别快，转眼间全民核酸检测的重大任务已经进行到第三天，张洪杰早起发现，平时早起困难的女儿，今天甚至比她起的还早，已经出门了。张洪杰回想起来这两天似乎都是这样，难道疫情让街道工作也如此繁重？她有些怀疑。这一天的张洪杰从早上6点半到深夜10点，长达十几个小时的时间，几乎无眠休息。

1月5日，张洪杰俨然成为了抗疫战场上的战士，她的“战友们”也都适

应了这种快节奏、几乎无休的工作。在他们从防护服中透露出的眼神中，张洪杰看到了坚定和勇敢，其中还有一双眼睛让张洪杰觉得特别熟悉亲切，再联想到这几天女儿作息时间的反常，她不禁在心中画了一个问号。

1月6日，深夜10点，检测点的工作人员结束了一天的工作，张洪杰决心解开那个谜团，她走向那个身着防护服的女孩子。女孩子也向她走来，甜甜地叫了一声“妈”。竟然真的是自己的女儿杨茗然！张洪杰又惊喜，惊的是女儿从未跟她透露过

参与抗疫的事情，喜的是女儿已经成为了她特殊时期的“战友”，两人已经在一线共同奋斗了六天！母女俩望着对方疲惫的脸，言语无法表达她们此刻的心情，只能默默祈祷对方平安。

1月1日至1月6日，整整六天，工作近百小时，母女俩一直在南市场街道一二六中学八经校区的检测点位坚守着。1月7日，女儿杨茗然回到了自己的工作岗位，而母亲张洪杰仍然坚守在一线。

辽沈晚报记者 王月宏

夫妻俩同一防疫点相遇 5小时只说了5句话

1月7日下午2时许，沈阳沈北新区新城子街道向阳社区核酸检测防疫点位上，已经站在寒风中执勤两个多小时的沈阳沈北新区公安分局法制大队民警吴连勇发现，一个从屋里走出来指挥自己干活的女社区工作人员身形似曾相识。

透过女社区工作人员上了雾的护目镜，吴连勇看到一双熟悉的眼睛。他凑到她的身边，小声说，“刚才看侧面就感觉像你，我果然没有认错人。”

这位女工作人员就是向阳社区书记刘春宇，她也是吴连勇的妻子。夫妻俩见面只说了5句话。



吴连勇和妻子刘春宇在一线“偶遇”，共同战“疫”。警方供图

这已经是吴连勇支援的第五个点位了。而“向阳社区”对吴连勇来说再熟悉不过，因为妻子刘春宇正是向阳社区的书记。

“去她的社区，我也希望能够遇到她。但是她们社区有好几个核酸

检测的点位，没想到真的能遇上。”吴连勇按照指定时间到达了核酸检测点位，直接开始了执勤，负责在点位的室外维持群众排队秩序，为有特殊需求的群众安排绿色通道。

“当天是沈北新区第二轮核酸检

测的第一天，人还挺多的。”吴连勇站在室外的寒风中，一忙就是2个多小时，没进过室内休息。

“警察同志，队伍排得太密了。劝大伙保持1米的安全距离。”吴连勇的身后，一名穿着防护服的社区女工作人员的声音从后面响起。

“我回头看，没看防护服上的字，但一眼就觉得身形像。”吴连勇说，透过对方起雾的护目镜，自己还是看到了那双最熟悉不过的眼睛，“没错就是她，居然真的遇到了。”

这位女工作人员就是吴连勇的爱人刘春宇。

只说5句话 便继续工作

丈夫：“儿子在姥家，啥时候做检测？”
妻子：“让妈明天带他去吧，今天人多。”
丈夫：“外边冷，你赶紧回屋里去忙吧。”
妻子：“你也注意防护，注意保暖。”
丈夫：“嗯。”

“大爷，您拿好自己的身份证，在这边排队，等候检测，谢谢您的配合”看到身边有人问询，两人迅速带好防护装备，投入到紧张工作中。

夫妻俩再见面已是深夜

吴连勇和妻子在同一防疫点工作5小时后，当天下午5时许，吴连勇接到其他紧急支援任务，从核酸检测点位撤离。而当天晚上，妻子刘春宇回到家已经是晚上11点多。

“我们俩谁下班晚，谁就睡沙发。”吴连勇说，这是和妻子之间的默契。因为下班太晚，到家的时候儿子已经睡了，为了不打扰孩子休息，也为了少接触孩子保证安全。

看着手机里，夫妻俩在核酸检测点位拍下的合影，吴连勇说，“待到疫情结束，我俩可以骄傲地告诉孩子，他的父母曾经并肩战斗过。”
辽沈晚报首席记者 吕洋